DENEME

Qv

GEZEGEN

YAYINCILIK
T.C. KIMLIK NUMARASI
ADI
SOYADI
SALON NO. SIRA NO.

ADAYIN DIKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi,
Soru Kitapcigl Gzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitap¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili
alana kodlayiniz ve asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza
yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendirilmesi mimkun
degildir. Bu numaranin cevap kagidi tizerine kodlanmamasinin, eksik veya yanlis
kodlanmasinin sorumlulugu size aittir.

3. Sinav suresi 155 dakikadir.

Adayin imzasi:

Soru kitapgik numarasini
cevap kagidindaki alana
dogru kodladim.
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SORU SAYILARI

TURKCE : 20 soru -

SOSYAL BILGILER : 10 soru SOZ E L
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSI  : 10 soru L s
INGILIZCE :10 soru BO LU M
SINAV SURESI : 75 dakika

A TURKCE A

1. Melih, bilgisayarinin sifresini unutmustur. Sifresini hatirlayabilmek icin asagida verilen bilgileri defterine not etmis-
tir. Bilgisayarini agabilmek icin Melih’in asagidaki bilgilerden sirasiyla yararlanarak anlamli bir sézclk olusturmasi
gerekmektedir.

=» "Kara" s6zcugunin karsit anlamlisi olan s6zctgin ilk harfi

= "Dagit" s6zcigunin karsit anlamlisi olan sézcigun ilk harfi
"Sivi" sézcugunuln karsit anlamlisi olan sézcigun son harfi

=» "Uzak" s6zclugunln es anlamlisi olan s6zctgin son harfi

Buna gore Melih bilgisayarini agmak i¢in asagida verilen sifrelerden hangisini kullanmalidir?

A) KATI B) ATKI C) ATIK D) TIKA

2. Terimler; bilim, sanat veya mesleklerle ilgili 6zel bir kavrami kargilayan sézciiklerdir.

Bu aciklamaya gére asagida gorsellerle birlikte verilen sézciiklerden hangisi terim degildir?

C) Yanardag D) Tablo

3. Bir metnin anlamuyla ilgili en iyi ipucu olan kelime-
ye “anahtar kelime” denir. 4. 1. Alanya’da pek ¢ok narenciye Grin yetisir: por-

Buna gére, takal, mandalina, greyfurt...

— —— — - 2. Ulkemizin ihracati bu sene gecen yildan %15
Gunluk yasamda butin isler eldeki bir plana go-

re adim adim ilerler. Bu planlar yazili ya da insa-
nin zihninde olabilir. Onun sayesinde en karma-
sik ve en zor iglerin Ustesinden kolayca gelinir. Bu
bakimdan planlama bir isin olmazsa olmazidir.

bu metnin anahtar kelimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A)ilerleme  B)Yasam  C)Planlama D)is

5. SINIF

daha yUksek oldu.

3. lhtiyarlar, ok Usiidiikleri icin disar gikmak iste-
miyormus.

Numaralanmis ciimlelerin herhangi birinde asa-
gidakilerden hangisi s6z konusu degildir?

A) Karsilastirma B) Nesnel yargi

C) Amag-sonug D) Orneklendirme
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A TURKCE A

5. Gunluk hayatta kullanilan birgok Grin, canlilar diinyasindan ilham alinarak Gretilmistir.
Asagdidakilerden hangisi bu ciimlede s6zii edilen duruma 6rnek olamaz?
A) Koéstebegin barinmak ve yiyecek aramak icin kazdigi tinellerden hareketle ulagim tunellerini kazan makinele-
rinin icat edilmesi
B) Sicak tutmasi nedeniyle pantolon, palto, boyun bagi, battaniye gibi trtinlerde koyun yinu kullanilmasi

C) Yagmur ormanlarinda yetisen ve su tutmayan lotus giceginden esinlenilerek kir ve leke tutmayan giysiler Ure-
tilmesi

D) Yusufcugun kanatlarini hareket ettirme ve havada asili kalma 6zelliginden hareketle bilim insanlarinin helikop-
teri tasarlamalari

- ATASOZLERI KONUSU
1 | Keci geberse de kuyrugunu indirmez. Caresizlik
2 | Denize dusen yilana sarilir. inateilik
3 | Bir el bir eli yikar, iki el bir yiz( yikar. Dayanisma
4 | Kurda konuk giden, képegini yaninda gotardr. Tedbirli olmak

Bu tablodaki atas6zlerinden hangileri yer degistirirse atasdzleri ile konulari dogru esletirilmis olur?

A)1-2 B)1-3 C)2-3 D)3-4

7. 1. uluslann sinirlarini
2. buttn ddnyanin

3. tanimaz

4. bilim

5. malidir

Numaralanmis s6zciik ve sézciik gruplariyla anlamli ve kuralli bir ciimle olusturuldugunda dogru siralama

asagidakilerden hangisi olur?

A)4-1-2-5-3 B)1-2-5-4-3 C)2-4-5-3-1 D)4-2-5-1-3

8. 1. Bas egmek, boyun egmek
2. Kandirmak, yaniltmak, gosterisle aldatmak
3. Birisin istedigi gibi olmasi igin uygun zemin hazirlamak

Asagidakilerin hangisinde bu acgiklamalardan herhangi birini karsilayan bir deyim kullaniimamistir?

A) Arkadaglarim, bu zor ise girismenin yolunu yapmisti.

B) Gdz boyamakta bu saticinin Ustiine yoktur, dikkatli olun!

C) Tayfalar guinlerce direndi ama sonunda hepsi dize geldi.
)

D) Akrabalarimin hepsi, zor glinlerimde bana kol kanat olmustu.
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A TURKCE A

10.

11.

12.

Fosil Yakit ithalati(Milyar $) 1, o ek
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Turkiye’nin fosil yakit ithalatini gosteren bu grafikle ilgili olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) En buyuk ithalat 2012 yilinda yapilmigtir.

B) 2007'de 2015'ten daha fazla fosil yakit ithal edilmistir.

C) 2014'teki yakit ithalati 2002'dekinin bes katindan fazladir.

D) 2002’den 2018’e kadar ayni miktarda yakit ithalati yapilan dénemler olmamistir.

A | Butin bunlar yerine getirdik mi ruhumuza céreklenen keder duygusundan eser kalmaz. Boy-
lelikle hayat yolunda mutluluga yelken agmis oluruz.

B | Gunluk yasamda insanlarin dnemli bir bélimunun karamsarliklari yizinden mutsuz oldugunu
g6riyoruz. Oysa dért bir yanimiz mutluluk kaynaklari ile gevrili. Ne yazik ki cogu kimse bunla-
rin farkina varmadan hayat akip gidiyor.

C | Eger hayatimizi kederler icinde gecirmek istemiyorsak dncelikle ailemizden baslayarak yakin-
larimizin deg@erini bilmeliyiz. Arkadaslarimizla saglam bir iletisim icinde olmali, zor zamanlari-
mizda onlarin kapisini calmallyiz.

A, B ve C harfleriyle gésterilen parcalarla bir metin olusturuldugunda dogru siralama asagidakilerden han-
gisi olur?

A)C-B-A B)A-C-B C)B-A-C D)B-C-A

Asagidaki sozciikler sozliik sirasina gére siralandiginda hangisi tiglincii s6zciik olur?

A) Cekis B) Celik C) Celme D) Cesme

Bakkal Hiseyin Amca, tam otuz bes yildir su késedeki "Bizim Bakkal'l igletir. O hesabini kitabini bilen biridir. Kim-
senin hakkini yemez, verdigi s6z( yerine getirir. Bir alacagdi varsa ne yapar eder onu tahsil eder. Elindeki olanak-
larin el verdigi 6lclide kasabada kimi kimsesi olmayan insanlari gézetir.

Bu parcada sézii edilen kisi icin asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Cikarci B) Akilli C) Durust D) Duyarli
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13.

14.

15.

16.

Ne yardan gegilir ne serden
Korkuyorum bu gecelerden
Bel bagladigim tepelerden

GuUn dogmayabilir bir daha

Bu siirdeki duyguyu en iyi yansitan gérselin asagidakilerden hangisi oldugu séylenebilir?

A) B) C) D)

> .
—

Yagmur ormanlari, Dinya’nin karasal yiz 6lgiminin sadece %7’sini kaplamasina ragmen, gezegenimizdeki bitki
tUrlerinin yaklasik Ggte ikisi bu ormanlarinda bulunur. Bu dogdal olugsumlarin tropik ve ilman yagmur ormanlari ol-
mak Uzere iki farkl tir0 vardir. GUnlik hayatta kullandigimiz kakao, kahve, orkide, kaucuk gibi Grlinler genellikle
yagmur ormanlarindan elde edilir. Bazi ilaglar ise sadece yagmur ormanlarindan elde edilen kimyasal maddeler-
den Uretilir.

Bu parcada yagmur ormanlariyla ilgili olarak agsagidakilerden hangisine deginilmemistir?

A) ki farkl gruba ayrildigina

B) Cok sayida bitkiye ev sahipligi yaptigina

C) Gesitli Grlnlerin Uretilmesine elverigli olduguna
)

D) Dunya ilag sanayisinin tek ham madde kaynagi olduguna

Bundan sonra hangi madende calisacaginizi biliyor musunuz

Bu ciimlenin sonuna asagidaki noktalama isaretlerinden hangisi getirilmelidir?

A) Soru isareti (?) B) Nokta (.) C) Unlem isareti (!) D) iki nokta (:)

Bir insan; pehlivan, guresgci, halterci, yénetici ya da is adami olabilir. Bunlarin hicbiri o kisiyi gucli yapmaz. Fizik-
sel bir glice sahip olmak veya zengin olmak cok énemli degildir. Bir kisi ancak yakin cevresi ile is birlidi iginde ise
gergekten glgludir. Ona sahip olan biri dnlindeki her zorlugu asabilir.

Bu parcanin ana diistincesi asagidakilerden hangisidir?

A) Insanlar yasamlar boyunca galismak zorundadir.

B) Yalniz basina yasam suren biri hicbir basariya ulasamaz.

)
C) Insan icin en blyuk kuvvet kaynagi cevresi ile dayanisma iginde olmaktir.
)

D) Kisisel gelisimini tamamlayan bir kimsenin yerytziinde Ustesinden gelemeyecegi zorluk yoktur.
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17.

18.

19.

20.

Kurtla tilki arkadas olup ava cikmaya baslamis,
Bir guin karsilarina besili bir at cikmis.

Bunun utzerine kurt, tilkiye “Gozlerim kizardi mi,
Kuyrugum dik duruyor mu, demis.

Tilki korkusundan “Evet!” demek zorunda kalmis.
Bunun Gzerine kurt, kendini saglikli sanmis,
Hirsla atin Gzerine atilmis.

O anda attan siki bir cifte yiyip yere serilmis.

Kurdun cansiz bedenine bakan tilki sdyle demis:

— iste simdi kuyrugun dikildi, gézlerin kanla doldu,
Senin igin hirsa kapilmanin bedeli agir oldu.

Bu metinle ilgili olarak agsagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Anlatim birinci kisinin agzindan yapilmistir. B) Karsilikli konugsmalara yer verilmistir.

C) Sz sanatlarindan yararlaniimigtir. D) Kurgusal bir olay anlatiimistir.

Cosku, heyecan, sasirma, seving, korku, 6zlem, pismanlik gibi tagkin duygular ifade eden cliimlelerin sonuna Un-
lem isareti konur.

Bu aciklamaya gére asagidaki ciimlelerden hangisinin sonuna Unlem isareti (!) getirilmelidir?

A) Oniimizdeki sene tatili yine kdyde mi gecireceksiniz
B) Isim bitti mi, ben de iIrmak kenarina gidecegim
C) Hangi sokaktan gitmeye karar verdiniz

D) Bahgeniz ne kadar da glizelmis

0, koca yureklidir
Yarirken dag tas titretir

Bu dizelerde agir basan s6z sanati asagidakilerden hangisidir?

A) Kisilestirme B) Benzetme C) Abartma D) Zitlik

Yazimlari ayni, anlamlari farkli olan kelimelere es sesli (sestes) kelimeler denir.

Buna gore asagidaki cimlelerin hangisinde sestes bir kelime kullanilmamistir?

A) Corbaya biraz daha tuz kat, demisti bana.
B) Bo&yle nemli glinlerde koyliler tarlalarda caligiyor mu?
C) Vadinin sonunda insani hayrete duistiren bir ugurum var.

D) Eline ince bir dal alip dereye dugen karincayi ¢ikarmak istemis.
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SOSYAL BILGILER A

Evimizi temiz ve dizenli tutmali, ev islerini yaparken aile buyUklerine yardimci olmali, aile bi-
reylerimize sevgi ve saygi gostermeliyiz. Okulla ilgili calismalar eksiksiz ve zamaninda yapmali,
okul esyalarini 6zenli kullanmali, okulun ortak bir yasam alani oldugunu bilerek hareket etmeliyiz.
Saglikli ve dengeli beslenmeli, kisisel temizligimizi yapmali, zamaninda ve yeterince uyumaliyiz.

Soylediklerinden hereketle bu 6grenci hakkinda asagidaki sonugclarin hangisine varilabilir?

A) Ait oldugu grup ve kurumlardaki haklarini belirtmistir.

C) Farkli alanlardaki sorumluluklarini dile getirmistir.

“4 Aralik guni, Marmara Bdélgesi'nde havanin gok
bulutlu olacagi, bdlge genelinin yagish gegecegi tah-
min ediliyor. Genellikle yagmur ve saganak, Trakya
kesimi ile bdlgenin giineydogusunda karla karisik
yagmur ve yer yer kar seklinde gorulecek olan ya-
gislarin; Ganakkale ve Balikesir'de kuvvetli yagmur,
Bursa ve Bilecik’te kuvvetli karla kansik yagmur sek-
linde olmasi bekleniyor. Rizgarin; kuzey ve kuzey-
dogu yonlerden kuvvetli olarak (40 - 60 km/saat) es-
mesi bekleniyor.”

Yukaridaki metinde, Marmara Boélgesi’yle ilgili
asagidakilerden hangisi anlatilmistir?

A) Bolgede hangi iklim tiplerinin géraldiga
B

) Belirli bir gline ait trafik yogunlugu
C) Belirli bir giine ait hava durumu tahmini
)

D) Bélgenin yeryuzu sekli 6zellikleri

Asagidaki haritada, Akdeniz, Karadeniz ve Karasal
iklim tiplerinin Tarkiye’deki dagilisi farkli renklerle
gOsterilmistir.

1 & 8 t

Buna gore, haritada numaralandirilan renklerin
ait oldugu iklim tipleri, asagidakilerin hangisin-
de verilmigtir?

1 2 3
A) Karadeniz Akdeniz Karasal
B) Akdeniz Karadeniz Karasal
C) Karasal Akdeniz Karadeniz
D) Karasal Karadeniz Akdeniz

5. SINIF

B) Toplum ve gruplar icindeki rollerini gbz ardi etmistir.

D) Haklarin, sorumluluk gerektirdigini 6ne strmastar.

Hititler, 5nemli gérdukleri olaylari anal (yillik) deni-
len kil tabletlere yazarlardi. Bunlar Hititlerin tarih ki-
taplarydi.

Asagidakilerden hangisi bu durumun bir sonu-
cudur?

A) Hititlerin topraklarini genigletmesi
B) Ulkede adaletin saglanmasi

C) Hititlerle ilgili Gnemli bilgilerin sonraki dénemle-
re ulagsmasi

D) Taht kavgalarinin yasanmasi

Asagidakilerden hangisi, iklim 6zelliklerinin insan
yasami lizerindeki etkilerine bir 6rnek degildir?

A) Dogu Anadolu’da, kigin gok kar yagmasi nede-
niyle bircok kdy yolunda ulasimin aksamasi

B) Antalya’da, yazlarin sicak ve glinesli gecmesi
nedeniyle insanlarin siklikla denize girmesi

C) Rize’de, her mevsimin bol yagisli gegcmesi ne-
deniyle cay tariminin yapiimasi

D) Ulasimi rahatlatmak igin, istanbul Bogazi’nda
képrdulerin ve tinellerin insa edilmesi

Kérfez: Denizin, karanin igine dogru sokuldugu bu-
yuk girintilerdir. Delta: Akarsularin deniz kiyilarinda
olusturdug@u, cevresine gore algak ve genis dizlUk
seklindeki ovalardir. Yanmada: Ug tarafi sularla cev-
rili, bir tarafi karayla baglantili yerylGzu seklidir.

Yukarida tanimlari verilen yeryuzi sekillerine
Turkiye’den dogru érnekler, agagidakilerin han-
gisinde verilmistir?

Korfez Delta Yarimada
A) iskenderun  Gukurova Kapidag
B) Cukurova iskenderun  Kapidag
C) Kapidag Cukurova iskenderun
D) iskenderun  Kapidag Cukurova
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SOSYAL BILGILER

A

‘

7, 8. ve 9. sorulari, asagidaki metin ve haritaya goére cevaplayiniz. w

Daglar, ovalar, platolar, vadiler, géller, adalar, yarimadalar vs gibi engebe ve gukurlarin timune yerytz( sekilleri denir.
Bu sekillerin dagilisini gdsteren haritalara fiziki haritalar denir. Fiziki haritalarda kullanilan renkler, yerylzi sekillerinin

yukseltisini belirtir. Asagida, Turkiye’nin fiziki haritasi verilmigtir.

KARADENIZ

BULGARI

a3

E DENIZI -
#

9

o

MARMARA
DENIZI -

JR

4

Harita incelendiginde, Tirkiye’deki yerylizi se-
killeriyle ilgili agsagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) Dogu Anadolu, Bati Anadolu’ya gore daha yUk-
sek ve daha dagliktir.

B) Turkiye'nin yeryuzu sekilleri cesitlilik gostermek-
tedir.

C) Marmara Denizi, bodazlarla Karadeniz’e ve Ege
Denizi’'ne baglanmistir.

D) Turkiye'deki géller ayni derinlikte ve ayni buyuk-
|Uktedir.

Turkiye arazisi, genel olarak yuksek ve engebeli bir
géranume sahiptir.

Bu durum, Tirkiye’nin asagidaki 6zelliklerinden
hangisiyle ilgilidir?

A) Farkli iklim &zelliklerinin gértulmesiyle
B) Daglik alanlarin fazla yer kaplamasiyla
C) Bitki 6rtusinun cesitli olmasiyla

D) Ug tarafinin denizlerle gevrili olmasiyla

5. SINIF

GURCISTAN

SURIYE

Yikselti (metre)

I - 100 B= D
I 100.1-300 [ 1.501-2.000
I 3001 -500 [ 2.001-2.500 G

[ 500.1-1.000 [N 2501-3000 O 45 80 180 270 360
[ 1.001- 1500 [ 3.001-5552 ELH F—1 F—km

10.

Haritada, asagidaki renklerin hangisiyle gésteri-
len yerlerin ytikseltisi daha fazladir?
A) Mavi B) Yesil

C) Kahverengi D) Sari

Findik: Her mevsim bol yagis alan Karadeniz iklimi
gérulen illerimizde yetistirilir.

Zeytin: Kis mevsiminin iiman gectigi, Akdeniz ikli-
mi gorulen illerimizde yetigtirilir.

Seker pancari: Soguga dayanikl oldugundan ge-
nellikle karasal iklimin géraldagu illerimizde yetis-
tirilir.

Yukarida yetistikleri yerlerin iklim ézellikleri ve-

rilen tarim Grinlerinin yayain olarak yetistirildi-
gi iller, asagidakilerin hangisinde verilmistir?

Findik Zeytin Seker pancari
A) Ordu Aydin Sivas
B) Sivas Ordu Aydin
C) Ordu Sivas Aydin
D) Aydin Sivas Ordu
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ISLAM
KARDESLIKTIR

DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI A

Yukaridaki | ve Il numarali gorseller ramazana ait kavramlardan hangileriyle iliskilendirilebilir?

A) Mahya Mukabele
B) Teravih iftar

C) Mukabele Sahur

D) Dis kirasi Tekne orucu

Biisra Ogretmen: “Peygamberimiz, “Orug bir kal-
kandir. Oruglu, saygisizlik yapmasin, k6ti konus-
masin. E@er biri kendisine satasirsa, iki defa, ‘Ben
orucluyum.’ desin...” buyurmustur.”

Buna gore Biisra Ogretmen orug ibadetinin han-
gi yoniuni égrencilere anlatmaktadir?

A) Farz bir ibadet oldugunu

B) insan ahlakini giizellestirdigini

C) Gunahlarin affina vesile oldugunu
D) insan saglhigina yararh oldugunu

I. Yaglilara otobuste yer vermek
Il. Hediye verildiginde tesekkir etmek
Ill. Derslerine iyi calismak

Yukarida verilenlerden hangileri nezaket kural-
lariyla iligkilendirilemez?

A) Yalnizl. B) Yalniz Ill.

C) lvell. D) 1l velll.

5. SINIF

Eger yerde ve gokte Allah’tan (c.c.) baska tanrilar
bulunsaydi ...

Bu metnin devamina asagidakilerden hangisinin
yazilmasi en uygundur?

A
B
C
D

kiyamet kopmazdi.

-

insan, evrendeki en akilli varlik olmazdi.
evrende her sey tesaduf sonucu gerceklesirdi.

— =

evrende dlzen olmaz, kargasa yasanird.

“Bir seyi diledigi zaman O’nun emri, 0 seye an-
cak ‘Ol demektir. O da hemen oluverir.”

Yasin suresi, 82. ayet

Bu ayette Allah’in (c.c.) sifatlarindan hangisine
isaret edilmistir?

A) ilim B) Rahim
C) Kudret D) Semi
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DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI

A

Hasta ziyaretini gésteren yukaridaki gérselde, ziyaret edenlerin asagidaki dualardan hangisini séylemesi

uygun degildir?

A) Allah (c.c.) sifa versin.

C) Allah (c.c.) tez zamanda sagligina kavustursun.

“Allah’in en ¢ok hosnut oldugu orug, Davud’un
orucudur. O, yilin yanisini oruclu gegirirdi. YU-
ce Allah’in en ¢ok hosnut oldugu namaz da
Davud’un namazidir. O, gecenin yarisini uyku
ile gecirir, sonra kalkip namaz kilar, sonra gece-
nin kalaninda yine uyurdu.”

Muslim, Siyam, 190

Bu hadise gore Hz. Davud (a.s.) hakkinda asa-
gidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Yardimlasma ve paylasmaya énem verirdi.
B) ibadetlerine 6zen gdsterirdi.

C) Bircok mucizeyle desteklenmisti.

D) Kutsal kitap génderilen peygamberlerdendi.

Ramazan ayi, “Kur’an ay1” olarak anilmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bunun temel gerekge-
sidir?

A) Kur'an’in bu ayda tamamlanmig olmasi
B) Kur'an’in bu ayda yaziya geciriimesi
C) Kur'an’in bu ayda indiriimeye baglanmasi

D) Kuran’in bu ayda ¢ogaltilarak belli merkezlere
gonderilmesi

5. SINIF

10

B) Gecmis olsun.

D) Basin sagolsun.

10.

Rahman ve Rahim olan Allah’in ismiyle.

1. De ki: O, Allah’tir, bir tektir.

2. Allah Samed’dir (Her sey O’na muhtagctir; O, hig-
bir seye muhtag degildir.)

3. O’ndan cocuk olmamistir. (Kimsenin babasi de-
gildir.) Kendisi de dogmamistir. (Kimsenin gocu-
Ju da degildir.)

4. Hicbir sey O’na denk ve benzer de degildir.

ihlas suresinin yukarida verilen anlamina gére
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Allah’in (c.c.) sifatlarina deginilmistir.

B) Tevhit ilkesi 6zIU bir sekilde anlatiimigtir.

C) Allah’in (c.c.) diger varliklardan farkliliklari ifade
edilmigtir.

D) Ahiretin varligi Gzerinde durulmustur.

Omer, gece kalkmis ertesi giin orug tutacagi icin ye-
mek yemistir. imsaktan sonra aksam ezanina kadar
bir sey yiyip icmemis, ezan okununca da orucunu
acmistir.

Asagidaki kavramlardan hangileri yukaridaki me-
tinle iligkilendirilebilir?

A) Sahur ve iftar B) Tekne orucu ve ikindi

C) Teravih ve fitre D) Fitir sadakasi ve iftar
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A INGILIZCE A

1 - 3: FOR THESE QUESTIONS,

CHOOSE THE BEST OPTION TO FILL IN THE
BLANKS. s How do you go to school?
| |'
Alex

-
A) Every day
B) At nine o’clock
C) In Amsterdam
[ Mommy! | can't ------ . D) By bus
A) sing well B) ride my bike

C) play hide and seek D) do an experiment

Oh! | ==---- Maths. It's very boring.
Let’s go out!

I. Oliver: Do you have P.E. today?
Jack: I'm from Canada.

Il. Oliver: Do you like History?
Jack: No. Artis my favorite.

Ill. Oliver: How are you doing, Jack?
Jack: Not bad, thanks.

IV. Oliver: How many languages do you speak?
Jack: Two. English and German.

Oliver and Jack are at a café. Which of the
dialogues between them is NOT right?

A) don't like B) enjoy Al B) Il
C) am good at D) learn C) D) IV

11
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INGILIZCE A

6. Linda: Peter, do you have any hobbies?
Peter:  Sure.

Hi, I am John. | am interested
in soccer. | play with my Linda: What are they?

friends after school. Peter:  Well, | am very good at taking photos.

Especially, animals. And, | like playing

chess. It's my favourite. Finally, | enjoy

sculpting.
| am very good at singing. Linda: Wow! What about i N
But | dislike volleyball or inda:  Wow! What about jogging
Peter: | am very bad at sports. | can't run.

hopscotch.

Who CANNOT be Peter?

N N

But | can’t play basketball
because | am not tall.

n | like collecting stamps and
& drawing pictures. But, | am
oy very bad at swimming.

Wendy

| can play checkers very well.j

Read what people say about their hobbies.
How many people can do sports?

A) 1 B) 2
C) 3 D) 4

7 — 8: ANSWER THESE QUESTIONS ACCORDING TO THE PASSAGE BELOW.

Hi, I'm Mary. | live in Lancaster with my family. | get up very early on weekdays. | wash my face
and have my breakfast. Then | brush my teeth. | study at primary school. | leave home at eight
o'clock. | ride the bus to school. | eat my lunch at school at the school cafeteria. After school, | do
my homework. | don't watch TV or go online on weekdays. But at the weekend, | can do these
things. | go to bed at half past ten. | read a book before | sleep.

7. Which of the following is WRONG about Mary?

A) She doesn't get up late on weekdays. B) She eats lunch at home on weekdays.

C) She watches TV at the weekend. D) She goes to sleep at 10:30 at night.

12
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INGILIZCE A

9 - 10: ANSWER THESE QUESTIONS ACCORDING TO THE MAP BELOW.

@ SHOE SHOP
BANK ? i

HOSPITAL

7 N e .

Tourist: Where is the bank?
You: It's ------ .

A) near the gym

B) next to the butcher’s

C) behind the fish shop

D) between the zoo and hairdresser’s

5. SINIF

10. Tourist: Excuse me, how can | get to the ------ ?

You: That's easy. You are in front of the
hospital now. Cross the street.
Walk past the zoo, fish shop and
hairdresser’s. Take the first left at the
traffic light. Walk along the street. Turn
right. It’s on your left, next to the shoe
shop.

A) bank B) cinema

C) theatre D) butcher’s

13
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SORU SAYILARI

MATEMATIK SAYISAL
. o BOLUM
A MATEMATIK A

1. ki yiziinde toplamlari 9 olan farkli iki sayinin yazili oldugu dokuz tane kart bir cubugun iizerine gérseldeki gibi asi-
liyor.

Cubugun farkl taraflarinda bulunan Ali Bey ve Veli Bey, kartlarin kendi taraflarindaki ylzinde yazan rakamlardan
olusan sayiy1 kendi bakis yénlerine gore soldan saga dogru okumaktadirlar. Ali Bey’in bakis yonine gére soldan
saga dogru okudugu sayi “bes yUz kirk bir milyon iki yiiz doksan alti bin yedi yiz seksen”dir.

Buna gore Veli Bey’in bakis yoniine gore soldan saga dogru okudugu sayi asagidakilerden hangisidir?

A) Dokuz ylz on iki milyon G¢ ylz yedi bin sekiz yuz elli dort
B) Dokuz ylz on iki milyon ¢ yUz yetmis bin sekiz yiz kirk G¢
C) Dokuz yiz on iki milyon yedi ylz ¢ bin sekiz yiz kirk tg¢

D) Dokuz yUz yirmi bir iki milyon t¢ yuz yedi bin sekiz yuz kirk G¢

2. Ayse Hanim evdeki 24 elmanin %’i ile elmall pasta yapmis geri kalanini her giin Gger tane yiyerek bitirmigtir.
D000 0OPOOVOOPOVOOOIOOOOS
Buna gore, Ayse Hanim bu elmalar ka¢ giin boyunca yemistir?

A) 3 B) 4 0)5 D) 6

14
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A MATEMATIK A

3. Asagidaki sekilde sari ve kirmizi renkli altigen levhalarla olusturulmus bir éranttnan ilk dért adimi verilmigtir.

4. adim

|

3. adm

i

2. adim

U

1. adim

®

Buna gore, érintiiniin 10. adiminda kullanilan kirmizi renkli altigen levha sayisi, sari renkli altigen levha sa-
yisindan kag fazladir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16

4. Bir yolun kenarinda park edilmesine izin verilen bolgeye uzunlugu 4 m olan araglar aralarinda 1 m bosluk kalacak
sekilde dogrusal olarak park ettiklerinde 15 arag sekildeki gibi park edebilmektedir.

Buna gore bu park yerinin uzunlugu en az ka¢ metredir?

A) 73 B) 74 C) 75 D) 80

5. Tark, “1,2,3,4,5,6,7,8,9” rakamlarindan (¢ tanesini sectikten sonra bunlardan en kiiciigiinin karesi ile birinci
basamagini, ortancanin kiipu ile ikinci ve Gglncl basamagini en buyigin kipu ile de son t¢ basamagini buldugu
6 basamakl ‘@ ® ®@@@®” bir bilgisayar sifresi olusturmustur.

@®: Secilen rakamlardan en kicigunin karesi
®®: Secilen rakamlardan ortancasinin kipu
@@®@®: Sccilen rakamlardan en blyuginun kipu

Buna gore, Tarik’in sifre olusturmak i¢in sectigi rakamlarin toplami en az kagtir?
A)8 B) 9 C) 10 D) 11

15
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Tuslu telefonlarda bir harf yazmak icin harfin bulun-
dugu sayiya harf o tusta kaginci sirada ise o kadar
basilir.

Ornegin gorseldeki tuslu telefonda “MUSA” yaz-
mak icin basilan tuslar ile “68877772” sayisi olusur.

Buna gére bu tuslu telefonda HALE yazmak igin
basilan tuslar ile olusan sayinin birler boliigiin-
deki rakamlarin sayi degerleri toplami kagtir?

Ahmet tanesini 4 TL’ye aldigi 20 tane kalemin %’Inl
tanesi 6 TL'den geriye kalanlar da tanesi 7 TL’den
satmigtir.

Buna gére, Ahmet bu kalemlerin satisindan top-
lam kag TL kar etmistir?

5. SINIF
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MATEMATIK

8.

10.

A

Bir magaza sahibi toptancidan tanesi 36 TL olan
gémlekleri alirken toptanci magaza sahibine, gém-
lekler icin 6demesi gereken toplam Ucreti dderken
en yakin ylzlige yuvarlayarak 6deme yapabilece-
gini sGylemistir.

\ [T |

7

Buna gére, magaza sahibi bu gémleklerden asa-
gida verilen sayilardan hangisi kadar aldiginda
en yakin yuzliige yuvarlayarak 6deme yapti-
ginda daha az 6demis olur?

Asagidaki stratejilerden hangisi 86 x 50 isle-
mine ait zihinden ¢arpma islemidir?

A
B

) 86’y1 2'ye bdleriz, b6limu 100 ile ¢carpariz.
) 50'yi ikiye béleriz, bélimi 100 ile carpariz.
C) 80'i 50 ile carpariz, carpima 6 ekleriz.

)
D) 800’i 50 ile garpariz, carpimi 6 ile carpariz.

Elif, kumbarasini actiginda kumbarasindan

1 adet 200 TL

3 adet 100 TL

5 adet 50 TL,

50 adet 20 TL

200 adet 5 TL

300 adet 1 TL

ciktigina gére, Elif'in kumbarasinda; toplam kag

TL parasi vardir?

A) 3000 B) 3050 C) 3100 D) 3150
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MATEMATIK

11. Asagidaki tabloda Igdir ilinin ilgelerinin 2018 yili niifuslar verilmistir.

A

iigeler Nufus Kadin Nufusu Erkek Nifusu
Tuzluca 24 560 11 660 12 900
Merkez 137 613 66 947 70 666
Aralik 21 311 9982 11 329
Karakoyunlu 13972 6696 7276

Buna gére, Igdir ilinin niifusu en fazla olan ilgesindeki erkek niifusu, niifusu en az olan ilgesindeki erkek
nifusundan kag fazladir?

A) 63 500 B) 63 490 C) 63 400 D) 63 390
12. Asagidaki kartlarin én yiizlerinde verilen islemlerin cevaplar arka yizlerinde yazmaktadir.
5 6 7 3 2
12 12 8 8 4 4 8 4
Buna gore, asagidakilerden hangisi bu kartlarin arka yiizlerinde yazan sayilardan biri degildir?
m B) - 0~ D) >
12 2 6 4
13. Ali Gzerinde Usli ifadeler yazili olan geyrek daire dilimlerinden Gzerindeki iglemlerin sonugclari birbirlerine esit olan-

lar birlegtirerek bir daire olusturmustur.

Buna gore, Ali’'nin olusturdugu daire asagidakilerden hangisidir?

dowd

17

92 + 32

5. SINIF 503



A

MATEMATIK

A

14. Bir deponun igerisindeki su miktarini gdsteren gosterge asagidaki gibi esit dilimlere ayrilmis daire bicimindedir.

Bu depoda 2000 litre su varken depo gostergesi asagidaki gibidir.

Buna gore depodaki suyun 800 litresi kullanildiginda deponun gostergesi asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B)

C)

D)

15. Asagidaki say dogrusu tizerinde 1 ile 3 sayilari ara-
sindaki mesafe 20 cm’dir.

20 cm
r
i ? 3
I —|

Buna gore bu sayi dogrusu uzerindeki 3 sayisi-
nin 7 cm solundaki kesir agsagidakilerden han-
gisidir?

A)
10 10 10 10

16. A sehrinden B gehrine gitmek igin araclari ile ayni
yerden harekete gecen U¢ arkadastan Yavuz gidi-

lecek olan yolun %’unu Zafer ise 1E’sini gittikten

sonra mola vermistir.

Kemal ise Yavuz ve Zafer’in mola verdikleri yer-
lerin arasinda bir yerde mola verdigine gore, Ke-
mal yolun ne kadarini gittikten sonra mola ver-

mis olabilir?
A B) c) 2 D) &
10 10 10 10
5. SINIF

Asagidaki sekillerden hangisi yukarida model-
lenmis olan kesre denk bir kesrin modellenmis
halidir?

A

B)

C)
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A MATEMATIK A

18.

19.

27 17
10 5

Nergiz yukaridaki tabloda verilen her bir bilesik kesrin altindaki bosluga bu bilesik kesre esit olacak sekilde asagi-
daki esitliklerde verilmis olan tam sayili kesirleri temsil eden sekilleri yerlestirecektir.
m-32, e-2', a-21 w-4l ©=-32 x-2l

5 10 4 5 10 8

Bu islem sonunda yukaridaki tablonun gériiniimii asagidakilerden hangisi olur?

A B)
LA I VA T I A 2 | 7| e | 172t
10 5 4 8 5 10 5 4 8 5
o N A X * o | A X *
C) D)
2 | 17 9 7| 2 2 | 17 9 7| 2
10 5 4 8 5 10 5 4 8 5
o | A * X o A | X *
Ayni igyerinde calisan Ali, Beyza, Caner ve Dilan 20. Aylin, kendisine sorulan kesirlerde cikarma iglemi
adh dért kisinin aylik maaglari sirasiyla 2000 TL, sorusunu asagidaki gibi modelleyerek cézmdistir.

2500 TL, 3000 TL ve 3200 TL’dir.

Bu kigilere maaslarinin %‘u kadar zam yapila-

cagina gore, asagidakilerden hangisi bu kisiler-
den herhangi birisinin zamli maas miktari ola-

maz?
A) 2600 B) 3250
C) 3900 D) 4060

Buna gére, Aylin’e sorulan islem asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A1-2 Bp2_4
5 9 9
o1-2 D)1-2
9 9

19
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A

FEN BILIMLERI

Mert’in, “Gunes, Dinya icin 6nemlidir.“ bashgi ile hazirladigi poster sekildeki gibidir.

s

Gunes, Dunya icin 6nemlidir. GUnka,

I. Dunya gibi kendi ekseni etrafinda doner.

Il. Sekli kureye benzer.
lll. Isi ve isik kaynagidir.
IV. Uzerinde yasam yoktur.

Mert, posterde Gunes'’in Dinya igin neden énemli oldugunu maddeler halinde yazmustir.

Buna gore, bu 6zelliklerden hangileri poster basligina uygun degildir?

A)lvell B) Il ve lll

I. DUnya’ya en yakin yildizdir.
Il. Farkl sicakliklardaki katmanlardan olusmustur.
lll. GUnduz vakti ciplak gozle goérllebilen tek yildizdir.

Yukarida verilenlerden hangileri Glines igin dog-
rudur?

A) Yalniz Il
C) llvelll

B) Ivell
D) I, 1l ve lll

Ay'a ayak basan Neil Armstrong ve beraberindeki-
ler Ay yuzeyinde yUruduler ve Ay ylzeyinde ayak
izleri biraktilar. Bu izlerin uzun yillar varligini koru-
dugu gbzlenmisgtir.

Ay ylzeyindeki izlerin yillarca bozulmadan kal-
masinin nedeni asagidakilerden hangisi ile agik-
lanabilir?

A) Ay'in Diinya etrafinda dolanmasi

B) Ay’da atmosfer olaylarinin gérilmemesi
C) Ay’in Dunya’ya uzak olmasi

D) Ay'In bir yGzinin sarekli karanlk olmasi

5. SINIF
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C) lllve IV D) I, Ilve IV

Dinamometreler, kuvvetin i
bayUklaguni élgmek icin
kullanilan araglardir. Dina-
mometreye uygulanan kuv- |
vetin buyUklugu arttikga 6l-
¢um cubugunun goérinen
bdlme sayisi da artar.

F 20 N
Yanda, 20 N’lik kuvvetin ve
F kuvvetinin uygulandigi 6zdes dinamometrelerin

géranumleri verilmistir.

Buna gore, F kuvvetinin biiyiikligi kag N’dir?

Cree X etrafindaki bir ydringede dolanan .....Y....,
kendi ekseni etrafinda dénme hareketi yapar.”

C)gretmenleri; Kerem, Mert ve Asl’dan yukarida-
ki cimleyi dogru olarak tamamlamasini istemistir.
Ogrenciler, X ve Y yerine sirasiyla asagidaki keli-
meleri yazmistir.

Kerem : Gunes, Dinya

Mert : Dlnya, Ay

Asli  : Ay, Glnes

Buna gore, hangi 6grenciler verilen ciimleyi dog-

ru tamamlamistir?

A) Yalniz Kerem B) Yalniz Mert

C) Kerem ve Mert D) Mert ve Asli
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A FEN BILIMLERI A

6. Mert, astronomi kullibindeki arkadaslarini ziyarete gittiginde duvarda asili olan asagidaki gorseli gérmustar.

Glines

Ay T S-S

Mert, yalnizca bu gorsele bakarak, Diinya, Ay ve Giines ile ilgili;

|. Geometrik olarak ayni sekle sahiptirler.
Il. Glnes, bu tcu arasinda en buyuk olanidir.
lll. Ay, GUnes’ten gelen isinlari yansitmaz.

cikarimlarindan hangilerini yapabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il velll

7. Gunes, Dlnyave Ay’in birbirine gére konumlari aga- 8.
gidaki gibi kavun, elma ve portakal ile modellene-
rek goésterilmistir.

Elma @ Fotografta belirtilenlerden hangisi Ay’in son dér-
; y -, diin evresine aittir?
.
"""""""" Portakal A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Elma ile temsil edilen gék cismi, kavun ile temsil
edilen gok cismi etrafindaki bir turunu 365 guin-
de tamamlar.
9. Mert ve Murat, Ay’in dolunay seklinde gériindiigii

bir gece gbkyuzinu beraber seyrederler ve her do-
lunayda bulugsmaya karar verirler.

B) Elma, kavun etrafindaki bir turunu tamamlayinca-
ya kadar portakal da elma etrafinda bir tur atar.

C) Kavun, hem elma hem de portakaldan buyUktur.
D) Portakal, Ay'l temsil eder. Buna gére, bir sonraki bulusma kag hafta son-
ra gerceklesir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

21
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10. Ay’in farkli zamanlardaki gérinimi sekildeki gibi-

) D 3@6@ ¢

dir.

Buna gore, sekilde ok ile gésterilen ara evre han-
gi iki ana evre arasinda gerceklesmistir?

A) Yeni ay - ilk dérdiin

B)

C) Dolunay - Son dérdiin
)

llk dérdiin - Dolunay

D) Son dérdun - Yeni ay

11. Ayile Dinya’nin benzer yonleri oldugu gibi farklilik-
lari da vardir.
Buna gére,
I. Vadi
II. Kayalik
Ill. Akarsu
verilenlerden hangileri Diinya yiizeyinde olmasi-
na ragmen Ay yiizeyinde bulunmaz?
A) Yalniz lll B) lvell
C) lvelll D) llvelll
12. Surtinme kuvvetinin, olumsuz bazi etkileri olmasi-
na ragmen hayatimizi kolaylastiran etkileri de var-
dir.
Surtinme kuvveti ile ilgili asagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?
A) Surtinmesi az olan yizeyde yurimek daha gu-
venlidir.
B) Surtinmesi az olan yluzeydeki cismi hareket et-
tirmek daha kolaydir.
C) Surttinme, cisimlerin harekete gegmesini zorlas-
tinr.
D) Sdrtinme, cisimlerin durdurulmasini kolaylas-
tirr.
5. SINIF
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FEN BILIMLERI

13.

14.

A

Sert yay! uzatmak yumusak yayi uzatmaktan daha
zordur. Bu nedenle sert yaylarin kullanildigi dina-
mometreler buyUk kuvvet degerlerini élgebilir. Yu-
musak yayin kullanildigi dinamometreler ise sade-
ce kuguk kuvvet deg@erlerini dlgebilir.

Sekildeki, 6zdes cisimlerin asildigi, bdlme sayilari
esit K ve L dinamometreleri dengededir.

——

K L

é

I. K dinamometresinde kullanilan yay L dinamo-
metresinde kullanilan yaydan serttir.

Buna gore,

Il. Dinamometrelerin gdsterdigi deg@erler farkhdir.

lll. K dinamometresi, L'nin dlgebilecedi en blyuk
kuvvet degerinin 4 katini 6lcebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvelll

B) lvell
D) I, Ilvelll

I. Cisimleri hareket ettirebilir.
[l. Cisimlerin seklini degistirebilir.
Ill. Hareketli bir cismi durdurabildigi gibi cismin ha-
reket ydnunul de degistirebilir.
Yukarida bir blytklugin bazi 6zellikleri verilmistir.

Tanimlanan bu buytikliigii 6lgmek igin asagidaki
Olcuim aletlerinden hangisi kullanilir?

A) B)

Dinamometre Esit kollu terazi

Serit metre

Termometre
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A FEN BILIMLERI A

15. Mert, deney arabasini énce K sonra L ylzeyinde 16. Goller, denizler, akarsular, ormanlar, gayirlar vb. yer-
30 cm yuksekliklerden serbest birakiyor. ler sayllamayacak kadar ¢ok canli turint barindirir.

Bu canlilari tek tek incelemek neredeyse imkansizdir.

Bunun icin bilim insanlari bu kadar fazla canliyi in-

celemenin daha kolay bir yolunu kesfetmis ve can-

@ hlan benzerlik ve farkliliklarina gére gruplar altinda
toplamislardir. Canlilarin benzer 6zeliklerine gére

yatay : .
100 cm : Kylzeyi gruplandirimasina siniflandirma denir.
YerylUzUndeki canlilar, asagidaki semada goruldu-
@ gu gibi dort ana grupta incelenir.
yatay — L yiizeyi
130 om e C — Bitkiler
A
Mert, arabanin K yizeyinde 100 cm, L yizeyinde N @ W
ise 30 cm yol aldiktan sonra durdugunu goériyor. L & Hayvaniar J
Aracin K yiuzeyinde daha fazla yol almasinin ne- I
deni, LW |— " Mantarlar
I. K ylzeyindeki purtz L yizeyindekinden faz- A
ladir. R /—— Mikroskobik Canlilar
Il. Araclar farkli zamanlarda birakilmistir.
lll. LyUzeyinde arabaya uygulanan surtinme kuv- Asagidakilerden hangisi mantarlar ve mikosko-
veti Kylzeyinde uygulanan sartiinme kuvvetin- bik canlilarin birlikte sebep oldugu bir olaydir?

den buyuktur.

verilenlerinden hangileri olabilir? A) Acikta birakilan besinlerin kiflenmesi

B) icine maya ilave edilen hamurun kabarmasi
A) Yalniz |l B) Yalniz Ill C) Hava almayan ayak parmak aralarinin kizarip ka-

C) lvelll D) llvelll sinmasi
D) OIlu bitki ve hayvanlarin, yiyecek atiklarinin ¢u-

rGtllerek topraga karistiriimasi

17. Buyiklerimiz yaz aylarinda kis aylarinda bulmakta zorlanacagimiz ve kig aylarinda pahali olan besinleri kurutarak,
dondurarak, konserve veya recel yaparak kisa hazirlik yaparlar.

—

Kurutulmus meyve ve sebze Konserve

Bu tiir islemler asagida verilenlerden hangisini saglar?

A) Dogadaki dengeyi koruma B) Mikroskobik canlilari koruma
C) Besinleri mikroskobik canlilardan koruma D) insanlar mikroskobik canlilardan koruma
23
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A FEN BILIMLERI

18.

19.

20.

Hayvanlar, besinlerini kendileri tretemeyen, aktif hareket
etme yetenegine sahip canlilardir. Hayvanlarin beslenme
sekilleri, yasadiklari yerler ve vicut yapilar farklilik gbstere-
bilir. Hayvanlarin bir kismi suda, bir kismi karada, bir kismi
da hem suda hem de karada yasar. Bazi hayvanlar bitkisel
besinlerle beslenirken bazilar hayvansal besinlerle, bazila- Kaplumbaga Yilan Bukalemun
r da hem bitkisel hem de hayvansal besinlerle beslenir.

Yukarida resimleri verilen hayvanlar asagidaki 6zelliklerden hangisine sahip degildir?

A) Yavru bakimi yapma B) Omurgali olma C) Akciger solunum yapma D) Yumurtayla cogalma

Bitkiler, yasadigimiz ortamlari glizellestiren canlilardir. Bahgelerde, parklarda, evlerde ve daha birgok ortamda bit-
kiler vardir. Bitkiler, Gunes 15191 yardimiyla kendi besinlerini Gretebilen ve diger canlilar icin besin kaynagi olan can-
llardir. Bitkiler, gigeksiz ve gicekli bitkiler olmak Gzere ikiye ayrilir.

Bir cicekli bitkinin kisimlar asagidaki sekilde gosterilmistir.

Bu bitkide meyve ve tohum olugsumunu saglayan kisim hangisidir?

A) K B) L oM D)N

Mantarlar; nemli, ilik ve besin bakimindan zengin yerlerde yasar. Mantarlar, bazi 6zellikleriyle bitkilere benzerken
bazi dzellikleriyle de hayvanlara benzer. Mantarlarin farkl cesitleri vardir. Bunlar maya mantarlari, kif mantarlari,
parazit mantarlari ve sapkal mantarlardir

Parazit mantarlar canllarin Gzerinde yasayarak onlari hasta edebilir. Bu hastaliklar insanlarda, bitkilerde, hayvan-
larda olusur. Ornegin ellerimizde, ayaklarimizda yasayabilir ve bize zarar verebilirler.

Asagida verilen hastaliklardan hangisinin olusmasina bir mantar ¢esidi sebep olur?

A) Havadaki katran etkisiyle akcigerlerin gérev yapamaz hale gelmesi

B) Bazi insanlarda sag dokilmesine sebep olan sag kiran hastaliginin olusmasi
C) Insanlarda iist solunum yolu enfeksiyonuna sebep olan hastalik olusmasi
D) Diglerin cirimesi
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